

Zápis z veřejného projednávání Strategie komunitně vedeného místního rozvoje území MAS Zlatá cesta na období 2014 -2020

Datum a čas konání: 24. července 2014 od 9:00 do 12:00 hod

Místo konání: Komunitní centrum KAT v Tachově, Pivovarská 2154, PSČ 347 01

Přítomni: dle prezenční listiny

PaedDr. Krumer – přivítal přítomné a zahájil veřejné projednávání

Ing. Macková – představení MAS (dosavadní činnost a stav příprav strategie)

Doc. Ježek - prezentoval výsledky provedených analýz statistických údajů dotazníkového šetření (nezaměstnanost, vzdělání, migrace, regionální konkurenceschopnost, územní soudržnost, rozvojové znaky, SWOT analýza) a strategická východiska k udržitelnému rozvoji území včetně návrhů klíčových projektů

Ing. Macková – představení struktury operačních programů pro čerpání prostředků EU v tomto programovém období a s ohledem na jejich využitelnost pro realizaci strategie rozvoje území

PaedDr. Krumer – zahájil diskuzi

M. Horáček –návrhy k rozvoji cestovního ruchu v regionu:

- problémy s ubytováním včetně nedostatku místa pro stanování
- nejsou volně přístupní památky
- chybí turistické balíčky
- chybí „chuť“ regionu (typická gastronomie)
- Světce, Hussmanova kaple, Aglaina vyhlídka – tip na naučný okruh (odkaz na Vysoké)
- Distribuce upomínkových předmětů nejen prostřednictvím Infocentra, ale také spolupracovat s místními restaurátéry a ubytovateli
- Chybí místní scéna pro divadla, koncerty, prezentace

Ing. Macková – potenciál v agroturistice

PhDr. Hutníková – podporovat změnu starousedlíků na hostitele

Mgr. Macák – záleží na obyvatelích, jak aktivně k této věci přistoupí, bez jejich zapojení nebude podpora rozvoje regionu úspěšná, funguje to například na Hlučínsku

PaedDr. Krumer – návrh navázat spolupráci s dříve okrajovými regiony v republice

PaedDr. Krumer – k manuálu pro začínající ubytovatele – nemusíme vymýšlet nic nového, bylo by vhodné poučit se ze SRN

Ing. Červinková – důležitá podpora vzdělávání, bylo by dobré poskytovat i nižší dotace (do 100 tisíc) a nabízet pomoc při registraci regionální značky místním výrobcům

Doc. Ježek – v SRN je běžné, že je zemědělství vedlejší pracovní činností

RNDr. Kopp – při hledání informací o regionu se setkal s různou kvalitou webových stránek obcí, špatná informovanost veřejnosti, bylo by vhodné zahrnout do názvu regionu území z obou stran hranice (Tachovsko – Bärnau)

PaedDr. Krumer – součást projektu DM, na názvu se pracuje, nyní Zlatá cesta, ještě se hledají varianty

PhDr. Hutníková – souhlasí s RNDr. Koppem, weby obcí plní zákonnou povinnost, ale ne informační pro turisty

H. Altman – doporučil zapojit se výstavou historických fotografií do projektu Plzeň 2015

PaedDr. Krumer – máme maketu jízďárny Světce, v přípravě jsou další makety, přilákají lidi, v rámci DM se připravují společné webové stránky ČR – DE, je třeba probudit v lidech aktivitu a pomoci jim v rozjezdu podnikání jako vedlejší činnosti

p. Sklenář – je třeba, aby se lidé z venkova hlásili k venkovskému původu (byli na něj hrdí, jako v zahraničí) a využít toho a mít podporu města nebo MAS

PaedDr. Krumer – MAS jedná s organizátory Plzeň 2015, uvažuje se o představení kultury na Tachovsku v Plzni a opačně

Doc. Matušková – odliv mladých lidí, je třeba začít už ve školách, regionální učebnice, mají už Mariánské Lázně (i v němčině), předat dětem informace o regionu probudit v nich hrdost, nebudou tolik z regionu odcházet

PhDr. Hutníková – reaguje na doc. Matuškovou – již dlouhodobě zajišťujeme (muzeum v Tachově) informovanost dětí prostřednictvím projektu rozčleněného podle věkových kategorií

M. Horáček – podnikatelé nejsou zvyklí spolupracovat mezi sebou a tím si prospět, větší podniky si „hrají na vlastním písečku“

Doc. Ježek – je nutné, aby projekt DM realizoval člověk se zkušenostmi z podnikání a v terénu aktivně hledal možnosti spolupráce, byl v přímém kontaktu s účastníky

PaedDr. Krumer – reaguje – inspirací je pro nás Jesenicko, vyzdvihl úzkou a neformální spolupráci se starosty, výborná spolupráce mezi Městem Tachov a MAS

Ing. Baudyš – nutná modernizace silniční sítě, turistika potřebuje dobrou dopravní obslužnost, využít cyklobus i pro ty, kteří do regionu přijeli vlakem, dopravní obslužnost během víkendu nevyhovující mimo jiné i pro turistiku

Doc. Ježek – námět do diskuze – taxi pro seniory

Ing. Macková – musí to být ale dotovaná služba, jinak je pro seniory finančně nedostupná

p. Tejmlová – cesta do Milířů je špatnou vizitkou pro obec, díky podnikateli z Holandska vyšší návštěvnost (hlavně ze zahraničí), dobrá komunikace s jednatelem firmy p. Podzimkem

A. Kořínková – pochvala spolupráce s MAS, přidávají se i další starostové členských obcí

Zapsala: Monika Michloyá

